
令和７年度古山小学校 第３回学校運営協議会議事録 

 

日 時：令和８年２月３日（水） １０：００～ 

場 所：多目的室    

参加者 

○学校運営協議会委員 小林 靖 様  須藤 勇樹 様  浄法寺 勝 様  宮島 和之 様   

高野 泉 様  倉井 典子 様  加藤 仁 様   髙橋 修一 校長 

余川 美智雄 地域連携教員 

 ○地域学校協働活動推進委員  海老原 忠 様    

○事務局 小栗 昭彦 教頭  髙橋 真江 教務主任 

 ※欠席  坪山 仁 様    萩原 優子 様 

 

１ あいさつ（会長） 

２ 報告・協議 

 ①教育活動現況報告（校長） 

  ・学校行事の充実期（遠足・宿泊学習、市陸上記録会、前期終業式、市音楽祭、児童表彰式、運動会、 

石橋地区小中合同交流会、演劇鑑賞会、小中合同クリーン活動、人権集会、 

持久走記録会、小中一貫研修会、社会科見学） 

・まとめ期、R8準備期（学力テスト、古山さわやかフェスト、登校班編制、園児の小学校見学、入学説明会） 

  ・今後の予定（体育館エアコン工事、キンボール大会中止、感謝の会、６年生を送る会、卒業式、修了式） 

  ・表彰（栃木県健康推進学校表彰、よい歯の学校コンクール知事賞、全国健康づくり推進学校表彰） 

（会長）学校には広い地域から子供達が集まってきて、毎日おじいちゃんが一緒に学校までついて来てくれる 

という話を聞くが、実際は保護者が学校までついて来ているか。 

（校長）結構いらっしゃる。学校まで保護者の方も地域の方も。 

（会長）誰もつかず子供達だけで登校している班もあるのかどうか。 

（校長）そのような班もある。 

（会長）学校に行くときは誰かしらの目があるが、帰りが心配。 

 

②学校評価の結果報告及び協議（教頭） 

 ○昨年１２月集計、分析した結果を基に説明（別紙参照） 

○保護者からの意見について検討した結果を報告。 

・給食後の歯磨きについて 

時間的なことと場所の確保が難しく来年度も実施しないことに。だた、歯磨きが足りないという配慮が必

要な児童には、保健室で現在も歯磨き指導はしている。また、給食後歯磨きをしないことで虫歯が増える問

題は、過去６年間確認されておらず、昼の歯磨きがないから虫歯になっているということはないということ

を確認している。 

・グループ給食について 

２月から月に１回程度グループ給食を始めたい。ただ、食事の時間が２０分間あるが、最初の１５分位

は、かむ時間（食べることに集中する「もぐもぐタイム」）、残りの時間は楽しく会話しながら食べるよう

にする。但し、感染症が流行っている時は会食しない場合もある。 

・運動会の紅白・応援団について、現在３学級と２学級があること、応援合戦の時間や指導時間にも課題が

ある。再来年度全学級２学級になる時に再度紅白分けについては検討していく。 



（会長）グループ給食をこれから増やしていくのですね。給食とはグループで食べるものだと思っていたが。 

（学校）全員がやりたい、嬉しいと思っているわけでもなく、中には一人で食べたい子や向かい合って食べる

ことや顔を合わせて食べるのが嫌だという子もいる。様子を見ながら実施しようと考えている。 

（会長）少しでも何人かで楽しく食べるというのがいいかなと思う。 

（委員）食べ物の好き嫌いがあっても、友達が食べている様子を見れば食べられるようになるのでは。 

（学校）石橋中ではもう既にグループ給食をしている。特に６年生については、２～３月にかけてその回数を 

増やしていき、円滑に中学校につながるようにしていきたい。 

（委員）評価が、全体的に高い方についていると思った。先生方が頑張ってくださっているのと、子供達が元 

気にのびのびと楽しそうに生活していることが、評価の高さにつながっているのかと思う。評価を見 

るとき、どうしても低い方に目が向きがちだが、やはり子供達は褒められるとうれしい。その結果も、 

例えば「いじめの評価」では、今世間で色々ないじめの問題が挙がっている中で、保護者や先生の評 

価が上がっている。運動なども保護者や先生の評価が上がっている。上がっている部分を子供達に還 

元してあげて、こういう所がみんなのいい所だよと返してあげるといいのでは。子供達もアンケート 

をしているので、よさを伝えてあげたい。「読書」について保護者は低いが、学校では対策をしてくだ 

さっている。「他校や他学年などとの学習は楽しい」については、子供達や先生方は３点以上だが、保 

護者が低い。HP などで説明しているとは思うが、やはり保護者には見えづらい所なのかなという気が 

する。実際、異学年の交流などお忙しい中でやっているので何かもう少し見える形がとれるといいの 

かなと感じた。また、新登校班編制についても新班長（５年）が来入児保護者に説明する際も、そこ 

に６年生がサポートで付くという形で先輩が後輩を支える姿はとても素晴らしい。なかなか全部を保 

護者には見えづらいのかなとも思う。クリーン活動にしても縦割り班や他校と協力して実施している 

が、そこから心の教育につながっている。小中一貫についても保護者の評価が低いというのが気にな 

った。やっているのに見えていないのか。よい点を子供達に返してあげるといいのかなと感じた。 

（学校）冒頭、会長の挨拶にあったように、県立高の暴力動画は非常に影響があった。小中学校にも県教育委 

員会から県教育長のメッセージがあり、全学級で担任が読み上げたり、掲示したりするなどして改め 

ていじめはよくないという話をした。 

（会長）今、子供達は軽い気持ちで映像に残すのだろうが、昨日は中学生の暴行事件の映像が出ているようだ。 

犯罪の若年層化している部分があり、これが小学生まで及んでしまうと日本はどうなってしまうか心 

配。だからこそ、みんなで子供達を守らなければならない。 

（髙野）どのくらい子供達は、携帯電話を持っているか。 

（校長）高学年は、かなり持っていると思う。 

（会長）学校には持ってきているか。 

（校長）持ってこない。他校では、安全のために保護者が持たせて職員室で預かり、帰るときに返すという所 

もあるが、本校ではない。 

（会長）遠い所から通学している児童には、GPS なども必要なのではないか。下校などはどうしているか。 

（浄法寺）下長田などは、高学年では別かもしれないが、ほとんど車での送迎。 

（教頭）高学年でも帰りは、ほとんどが迎え。 

（会長）子供達をどうにか守っていかなければならないので、よろしくお願いします。 

 

 ③令和８年度学校運営の方向性（校長） 

 この内容は、２月末の学校だよりで保護者にお知らせする予定。 

・家庭訪問を家庭訪問か児童宅確認の希望制に。 

 ・校外学習の精選。学校での出前授業に切り替え。 



 ・５年臨海自然教室は市内全校が１泊２日に。 

 ・業間活動は曜日を集約して実施。児童の自由な時間の確保。児童の自主的な活動・発表の場の創設。 

 ・クラス替えを全学年、全学級毎年実施。 

 ・吹奏楽部は来年度いっぱいで学校主体の活動は終了。できれば地域移行に保護者会と相談しながら。 

 ・農園を近所に借用せず、中庭を使用して栽培。 

 ・児童の合い言葉を、４つの合い言葉から笑顔いっぱいの１つに。古山笑。 

（会長）今年と変わることが多い。クラブ活動に対する指導者の育成も大変だが、吹奏楽部は指導する方がい 

れば、存続するということか。 

（学校）どなたかいれば。実際、存続は難しいかなということで。 

（委員）吹奏楽部がなくなると、R９年度以降市の音楽祭は参加するか。 

（学校）吹奏楽部で参加するかは分からないが、参加はする。市陸上記録会と同様、希望する子はその期間短

期間で練習して臨むようになる。合奏にするのか、合唱にするのか分からない。クラブで参加してい

る学校もあるが、本校ではクラブだけでは難しい。特設の部として組織して活動する。 

（委員）しもつけウインドオーケストラさんとうまくできればいい。 

（委員）去年、自治会の自主防災会でテイセンテクノさんに育成会を連れて行ったが、古山小だけ校外学習で 

来ていないと言う話を聞いた。大変好評なので、育成会でもあそこなら徒歩で行けるという話をした。 

（委員）毎年クラス替えは、先生側の負担にならないか。 

（学校）それも出たが、登校班編制のようにシステムを作ってそれで組んでさらに検討する形で。 

（会長）これはいいと思う。先生方は大変かもしれないが、私達も６年間一度も同じクラスになったことがな 

い人も何人かいた。極力それを減らすにはいいのでは。 

（校長）６年間の中で多くの友達に触れ合えるようにしたい。 

（須藤）どのようにクラス替えをするのか。 

（校長）学力に差が出ないように、その上で人間関係を考慮し編制する。市内の学校も毎年クラス替えする学 

校が多い。 

（会長）これまで臨海自然教室は、海水浴はしていたか。 

（校長）離岸流があり泳げないため、膝くらいまで浸かる程度。 

（会長）色々変更があり、先生方大変ですがよろしくお願いします。 

 

 ④令和８年度学校行事予定・日課（教務主任） 

    ・始業式・新任式･･･４／８  ・入学式･･･４／１０   ・運動会･･･１０／３０ 

    ・卒業式･･･３／１８  

 

⑤その他 

 （教頭） 

・来年度の運営協議会の組織について、 

・卒業式のご案内 

 ・退任される委員からのご挨拶（浄法寺様、髙野様、加藤様） 

 ・地域学校協働活動推進員より･･･地域学校協働本部という組織が国分寺中学校区で 4 月から動き始める。次

年度は、石橋中学校区で準備が始まる。地域と学校をつなぐ組織を作っていく。地域の方の協力がないと動か

ないもので委員をお辞めになった方々も今後ともご協力よろしくお願いいたします。 


